Page 137 Calcul mental
9x3=27 donc 9x30=270 et 90x3=270
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Multiplier par 10 des nombres a 3 chiffres

Séance facile pour les champions !'!

Elle suit la séance de numération avec les grosses caisses, et cela ressemble aux

dictées de nombres, je t’explique !

10 centaines : 10x 100 =1000 alors 100 dizaines c’est 100 x 10 = 1 000

Alors 200 x 10 = (100 x 10) + (100 x 10) = 2 000
Alors 235 x 10 =(200x 10) + (35x10) =2 000 + 350 =~ =250

L'écureuil, Léo et Picbille calculent 235 x 10.

235x 10 =. . MMMMM

Je calcule 10 fois 235. Attention l'écureuil,
= 2 fois 235... 470, 10 est un nombre particulier !
3 Pois 235, euh... Cest plus facile de calculer 235 €ois 10.
Cest dieCicile ! Regarde Picbille ! f
Noublie pas : 100 fois 10 c'est 1 000!
Avec mes boites de 10 detons, si de les range dans des caisses et des valises,
235 fois 10, ¢ca €ait 100 fois 10, 1 000, encore 100 fois 10, 2 000 plus 30 fois 10...
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Utilise la méthode de Picbille pour calculer 148 x 10, 278 x 10, 329 x 10...




Voici quelques exemples a faire sur ton ardoise avant de faire I’activité sur ton fichier :

148 x10 = 278x10= 329x10= 402x10=

510x 10 = 680x10= 700x 10 = 908 x 10 =

Pour multiplier un nombre a 3 chiffres par 10, c'est comme pour ceux a 2 chiffres :
appris

.@crire un 0 & droite d@.
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Facile, non 1112 el

Il'y a 3 multiplications x 10 comme nous venons d’apprendre !

1 soustraction a poser 2 multiplications a poser en colonnes 2 multiplications a faire de téte

Réfléchis bien lesquelles 111

\

47000 4720 4750 4790 4800
590 8 = 483x 10 = 4820 (48300 4850 4900

10 x 482 = 700x7 =
5337 -547 = 5x 970 = A,

Q8 x 100 = 470x 10 = Le nombre mystérieux : v ,

nO'mb ster
P i/

Calcule ces divisions (ne les pose sur ton cahier que si c'est nécessaire).

407:10? qg= i 8027:3?7 q= p=
car 407 = car 8027 =
2549:1007 q= r= 4095:47 qg= [

car 2549 = car4095 =




